

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 60 (1305)

21 МАЯ 1941 ГОДА СРЕДА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

За сжатые сроки, за высокое качество весеннего сева!

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ ЗЕРНОВЫХ

* Колхозы: «Удар по капиталу», «Безбожник», «Зеленый луг», «Вторая пятилетка» сев ранних зерновых закончили 18 мая. Сейчас эти колхозы готовят почву под технические культуры, картофель и просо.

Ведущую роль на севе занимают коммунисты и комсомольцы. Например, Корсаков В. А. и Исламов П. П. двухкорпусным плугом вспахивают по 2 га, при норме 1 га. Комсомольцы колхоза «Безбожник» Набойщиков В. П., Платонов В. А., Набойщикова М. М. на пахоте норму выполняли на 160—170 проц. Федотова А. Д. и Гусева М. П. выполнили план яровизации и протравливания семян.

В ближайшие дни все эти колхозы закончат сев поздних культур.

П. Зажигин, председатель сельсовета.

* 20 мая закончил сев зерновых колхоз «Пролетарий», Аюсовского сельсовета, с 20 мая же начали сев технических и других культур. Впереди идет вторая и третья бригады. Пахари Митькин А. Ф., Захаров А. Я., Тимохин П. А., Белкин С. Ф., Воронин И. Б., Тимохин И. В. и другие выполняют нормы на 150—160 проц. Севцы Пашенков В. В., Колесников И. Г. семирядной сеялкой засевают по 6,5 га. С 20 мая начали очистку лугов от мусора и срезку кочек.

Зубатов, предколхоза.

* Колхоз «Удар по капиталу» закончил сев зерновых 18 мая. Из плана 119 га засеяно 122. Сеяли только протравленными, нитрагированными и яровизированными семенами. Колхозники стремились и стремятся быстрее завершить весенние полевые работы.

Севцы Мельников П. П., Мельников В. П., Кияев П. П., Москвин К. А. вместо нормы 4 га засеяли за день по 9 и более гектаров. Пахари Корсаков В. А., Рожков Е. Д., Кузнецов П. М., Рожков В. М. вспахивали по 2 га, вместо 1 га по норме. Бороновальщики Карпов В. М., Мельников В. П. вместо нормы 2 га бороновали по 4 га.

Сейчас готовим почву под картофель и технические культуры.

Логинов, председатель колхоза.

* Артель им. Пушкина (Апраксинского сельсовета) закончила сев зерновых 16 мая. С 17 мая готовим почву для посадки картофеля и технических культур.

Роженков, председатель колхоза.

* Колхоз «Прогресс» сев зерновых закончил 18 мая. 30 га засеяно перекрестным способом. Севцы Суворкин и Колосов засеяли, в последние дни, тринадцатирядной сеялкой по 10 га за день. 23 мая закончим сев всех яровых культур.

А. Струнин, предколхоза.

Тракторная бригада Горелышева (Черновское) имеет самые низкие показатели выработки из всех тракторных бригад МТС. Горелышев редко бывает в поле, бригадой не руководит. В результате тракторы имели и имеют длительные простои. Даже в ясные солнечные дни трактористы в поле не выезжали.



Много дыму, да мало пылу.

Сеялки должны работать все сутки

Отдельные члены артели им. Чапаева хорошо работают на весеннем севе, добросовестно относятся к выполнению своих обязанностей. Однако в целом по колхозу сев проходит недопустимо медленно. На 20 мая посеяно 300 га из 710 по плану.

Причины в том, что севцы и пахари работают произвольно, никаких заданий не имеют. Руководство колхоза мало заботится правильно организовать труд, оно питает большую надежду на тракторы, которые, надо сказать, больше стоят, чем работают. С начала сева тракторами вспахано 32 га, а сеять еще не начинали.

Вместо того, чтобы усилить темпы сева руководство колхоза растерялось и как следствие этого темпы стали снижаться. 14 мая засеяли 30 га, на следующий день—27, 16 мая—23, 17 мая—27, 18 мая—15 га.

Если руководство колхоза не перестроит на ходу всю свою работу, то сев яровых будет сорван.

Надо дорожить каждой минутой, организовать круглосуточную работу сеялок, только этим можно ликвидировать отставание. Повышая темпы надо не упускать и качество. На отдельных засеянных участках семена не заделаны, лежат на поверхности почвы.

Ражев срывает весенний сев

Попрежнему медленно и плохо идет сев в сельхозартели «1 мая», Язовского сельсовета. Здесь по существу полевыми работами не руководит никто. Все пущено на самотек. Временно исполняющий обязанности председателя колхоза Ражев Т. Н. не чувствует никакой ответственности за судьбы весеннего сева.

—То-ли я буду председатель, а может и не буду,—рассуждает Ражев. Он считает себя сезонником, а не руководителем. Поэтому и дела в артели идут из рук вон плохо.

Бригадир в поле бывает редко, за качеством работы

не следят. Пахари и севцы сменяются ежедневно, тягловая сила обезличена. Нормы выработки не выполняются. Четырьмя конными и одной тракторной сеялкой засевают в день не более 10,5 га. Наивысшая выработка—26 га была 15 мая, а 18 мая посеяли только 4 га.

Сев в колхозе начал с 7 мая, по 20 мая засеяли 125 из 508 га по плану. Если не принять решительных мер, не усилить резко темпы, то колхоз не справится с посевной и в половине июня.

А. Семенов.

ПЕРЕДОВОЙ СЕЛЬСОВЕТ

Колхозы Молчановского сельсовета: «Красный партизан», «Свобода», «Культура», «Новый путь», «Металлист» и «Правда» закончили сев зерновых яровых. С 20 мая приступили к посеву проса и технических культур.

Кузнецов, председатель сельсовета.

ЧТО НАМ ОБЕСПЕЧИЛО УСПЕХ

В сжатые сроки и хорошим качеством закончен сев яровых зерновых в сельхозартели им. Ворошилова, Язовского сельсовета. Сеять продолжаем сверх плана, за счет освоения новых земель.

Успешному ходу сева способствовали тщательно подготовленная подготовка к весне, организация труда и действенное социалистическое соревнование. Не было случая, чтобы в ходе полевых работ вышли из строя плуг или сеялка.

Мы старались не допускать разрыва между пахотой и севом, в полной мере выполнять план агромероприятий. Каждый член артели сам наблюдает за качеством полевых работ.

Еще задолго до начала посевной проводили собрания в бригадах, на которых обсуждали состав пахарей и сеяльщиков. Во время обсуждения члены артели серьезно подошли к этому вопросу. Они решительно заявили, что Сентюрина В. Н. из состава пахарей надо отвести, так как он в прошлом году работал пахарем плохо, нормы не выполнял. В списках пахарей и севцов остались лучшие люди, которые сейчас большевикски ведут сев.

В ходе полевых работ дело организуем так: вечером, по окончании рабочего дня собираем короткое совещание, подитожижаем результаты, намечаем план на следующий день, даем задание пахарям и севцам.

Не на словах, а на деле организовано у нас социалистическое соревнование. Каждая бригада и член артели в отдельности стремятся сделать лучше и быстрее. На первое место вышла третья бригада, бригадир, кандидат в члены ВКП(б) т. Хазов, она первая закончила сев зерновых. Хорошо работали севцы и пахари. Например, пахари Марфин Я. М., Еремин Г. А. при норме 1 га вспахивали по 2 га, на глубину 16—17 см., а севцы Крюченков Г. М. и Хазов М. М. выполняли нормы на 200 проц.

Сев зерновых и бобовых мы закончили в 7 дней, рядовым способом и протравленными семенами. Сейчас колхозники заняты на расчистке кустарника и поднимают целину, уже вскопали 9 га, на этой площади будет посеяно просо.

Мы не ослабим энергии в борьбе за высокий урожай, будем на посевах применять все агроправила, вместе с этим сейчас готовим и уборочные машины.

И. Сурудин, председатель колхоза.

Противоколхозная практика

Бригадир второй бригады колхоза «Заря жизни» Петров никогда не признает своих ошибок. Он всегда будет доказывать правоту своих действий. А действия таковы: полевыми работами не руководит, он считает лишь бы севцы были в поле, а там хоть трава не расти. Севцы в поле предоставлены сами себе, что хотят, то и делают. 17 мая они засеяли один из участков. На 4 сеялках, растаялись гуськом (друг за другом). Ясно, что такая расстановка не может дать производительности, наоборот, она является тормозом. Передний севец доехал до конца участка остановился в ожидании заднего, а у того как раз семена вышли и пока он ходил за ними все сеялки стояли.

После этого понятно почему севцы не выполняют установленных норм выработки. По

скромным подсчетам выходит, что в колхозе одна треть рабочего дня занята простоями. Однако трудно это доказать бригадиру Петрову, он упорно отстаивает правоту своих действий.

В артели (председатель Носов) игнорируют проведение в жизнь постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда. Вопреки всему там изобрели свою систему «сдельной» оплаты. Оплата «безобидная» и математически «точная». Засеянный участок делится на каждый сошник сеялки, а затем множат на количество сошников каждой сеялки, таким образом Носову выработка на сеялку известна.

Долго-ли будет продолжаться эта противоколхозная практика.

Н. Кузнецов.

Огонь минометов

Вот мы на месте жарких боев. Я доложил командиру о нашем прибытии и отработал, что мы, минометчики, готовы приступить к своим обязанностям.

Получив от командира боевую задачу, я стал готовиться к бою и выбирать место для расположения минометов. Вокруг тянулся хвойный лес. Влево от позиции лежало замерзшее болото, края его поросли тростником. Мы расположились в глубоком овраге, по дну которого протекал ручей.

—К бою!—скомандовал я. И сразу вокруг все оживило, все пришло в движение.

Наши расчеты проворно стали снимать минометы с повозок и подносить их к району огневых позиций. Метрах в пятнадцати позади располагались бусоли, стереотрубы. Кто выгружал плиту, кто снимал ящики с боеприпасами. Минометы установили «веером», навели на цель.

Бойцы быстро копали блиндажи, погребки для боеприпасов, укрепляли их деревом, маскировали.

Связисты тянули провод, обеспечивая огневые позиции двойной, двухпроводной связью с передовым наблюдательным пунктом.

Выслали разведку.

Я в бинокль осмотрел место обстрела. Перед нами тянулось снежное поле, такое белое и чистое, точно его только что выстирали. На этом блистающем покрове не видно ни пятнышка. Куда стрелять?

...Разведка уточнила данные о противнике.

Повернувшись к минометам, я подал команду:

—По окопам противника, мина осколочная заряд третий, бусоль 5-70, прицел 3-20. Первому один сваряд—огонь!

Началась пристрелка.

После 8—12 выстрелов мины стали попадать прямо в цель. Из нащупанного укрытия противника полетели щепы, тряпье, солдатские каски...

Белое поле покрылось глыбами вывороченной земли и почернело. Наши мины ложились рядом, одна за другой, —это был высший класс артиллерийского дела. И таким сильным было первое впечатление от меткой стрельбы наших минометов, что красноармейцы и командиры стали аплодировать.

Белофинны отвечали нам огнем. У них на вооружении было много минометов. Мины их ложились по откосам нашего оврага, не достигая минометов. Пострадал один только наблюдательный пункт, расположенный ближе к позиции и не имевший перекрытия.

Метким и мощным огнем минометов мы подавили лисьи норы, окопы и траншеи врага, порвали колючую проволоку.

—Путь расчищен,—сказал я. Командир уже отдавал приказ.

Пехота продвинулась вперед...

Майор В. БЕЛОУСОВ.

Военное издательство Народного комиссариата обороны Союза ССР выпустило сборник воспоминаний участников боев с финской белофинской партией. „Бои в Финляндии“—так называются два тома этой книги, рассказывающей о беспримерной в истории войне, о войне, в которой героическая Красная Армия несмотря на труднейшие условия первая в мире прорвала и сокрушила мощную полосу укреплений. Таких укреплений линий, как линия Маннергейма, ни одна армия, кроме нашей Красной Армии, еще не брала.

Книга „Бои в Финляндии“ содержит много эпизодов героизма, находчивости, инициативы командиров и бойцов Красной Армии. Мы печатаем отдельные отрывки из книги.

Всегда помогать товарищам!

...В конце декабря, после нескольких дней продвижения (мы в эти дни одиннадцать раз ходили в атаку), наш танковый взвод получил задание—произвести разведку. Прошли километры на пятнадцать вперед от пехоты и приблизились к сильно укрепленным позициям врага. Здесь местность была густо насыщена фугасами и не позволяла свободно маневрировать. Каждый метр поверхности хорошо пристрелян противником. На наше несчастье, видимость отличная: стоял ясный день при 40 градусах мороза.

И вот, как только мы вышли к берегу небольшой речки, белофинны встретили нас ураганным огнем. Мы отвечали. Вдруг машина содрогнулась: снаряд пробил броню и ранил в ногу водителя Ларченко. Управление было разбито, танк остановился. Я бросился помогать раненому, а потом снова вернулся к радио. Связи с танками нашего взвода не было. Я доложил об этом командиру.

—Ничего, мы будем держаться до последнего патрона!—сказал тов. Груздев.

Неподвижный наш танк вздыбился всей своей громадой

над речкой и представлял собой прекрасную мишень для финских орудий.—Вокруг кипел огонь разрывов. В эту тревожную минуту командир оглядел каждого из нас и сказал:

—Товарищи, споем «Интернационал»! В танке раздались слова пролетарского гимна. Воодушевленные пением, мы стреляли и видели, как одна за другой прекращают стрельбу огневые точки врага. В этом неравном бою прошло минут сорок.

Неожиданно сквозь смотровую щель я заметил вдали какие-то фигуры, ползущие по снегу. Мы подумали, что это идет на выручку наша пехота, и оказались правы. Велика была наша радость! Решили помочь наступающим и стали отворачивать гайки нижнего люка, чтобы вылезти под машину. Так мы выбрались под танк, захватив с собой два пулемета, затворы от остальных пулеметов и пушки. Раненого Ларченко положили на землю. Затем зажгли дымовые шашки и открыли пулеметный огонь.

Увы! дымовая завеса не могла скрыть нас от врага. Лейтенант Груздев, стрелки

Волк и Лобастев были убиты. Оставшиеся в живых поползли навстречу пехоте. Я тащил раненого Ларченко...

Продвинувшись ползком в сторону наших, я встретил двух санитаров, которым и передал раненого Ларченко. А сам, вооружившись его наганом, побежал на выручку оставшимся. Был я как в чаду, но твердо помнил, что боец Красной Армии не может оставить товарищей в беде! Вместе со мной были товарищи Полуткин и Карпов из второго танка, и другие танкисты этого экипажа поспешили за нами. Тут мне пригодилась моя физкультурная тренировка и те кроссы, в которых я участвовал в Тбилиси.

...На следующий день наши части отбили у финнов поврежденные танки. Дальше я уже участвовал в боях в качестве командира танка.

Все люди нашего экипажа получили высокое звание—Героя Советского Союза.

Герой Советского Союза К. СИМОНЯН.

Находчивый командир

...Отступая, белофинны взорвали железнодорожный мост и укрепились в четырех дотах*, построенных у северного берега водопада Кивиниемен-коски. Это был мощный узел сопротивления. Он давал возможность простреливать все окрестные ложбины, дороги и тропы.

Под покровом ночи, при круговом охранении, у самого берега водопада нами был вырыт глубокий окоп с мощным перекрытием. От ближайшего дота его отделяло не более 150—200 метров. Ночью же командир батареи полковой артиллерии старший лейтенант Стрельбицкий занял этот наблюдательный пункт и в течение следующего дня детально просмотрел расположение дотов и их амбразуры.

На другой вечер Стрельбицкий доложил о своих наблюдениях начальнику полковой артиллерии и предложил смелый план. Речь шла о том, чтобы, пользуясь темнотой, вывезти противотанковое орудие по дороге к водопаду и с наступлением рассвета обстрелять амбразуры ближайшего дота. На случай если орудие попадет под артиллерийский и минометный огонь противника, решили подготовить 76-миллиметровую батарею к стрельбе с закрытых огневых позиций.

План был одобрен.

На рассвете 25 декабря, когда начали выдвигать пушку, командир орудия Иванов привязал к лафету длинный прочный канат и оставил его концы в 100 метрах позади, за бугром. Впоследствии его инициатива принесла немалую пользу.

Стало светать. Орудие открыло меткий огонь по амбразурам дота. Послышались глухие взрывы. Из амбразур пошел дым. Орудие успело выпустить около 30 снарядов. Затем, как мы и предполагали, оно подверглось сильнейшему огню из фланговых точек противника. Всею свою огневую силу белофинны направили против одного небольшого орудия.

Расчет* принужден был покинуть орудие и залег в соседней ложбинке.

Убедившись, что около орудия никого нет, противник прервал огонь. Белофинны стали выжидать, уверенные, что расчет скоро вернется, чтобы забрать орудие. Тут-то и пригодилась выдумка Иванова.

Враг просчитался! Расчет

воспользовался передышкой и, искусно применяясь к местности, пробрался назад, к концам каната.

—Раз, два, взяли!—скомандовал Иванов.

Белофинны сразу заметили, что орудие тронулось с места. Снова открыли они сильнейший ружейный и пулеметный огонь, а вскоре ввели в действие и минометы. Но, к недоумению противника, орудие продолжало откатываться все дальше.

Враг понапрасну израсходовал большое количество боеприпасов. Орудие было благополучно оттянуто в укрытие. Наша артиллерия с закрытой позиции продолжала интенсивно обстреливать те огневые точки белофиннов, которые дополнительно обнаружили себя при попытке уничтожить загадочное, «самодвижущееся» орудие...

Старший лейтенант К. ВИКЕНТЬЕВ.

*Дот—долговременная огневая точка.

*Расчет—команда при орудии.

Как Андрей Гудзь перехитрил белофинского снайпера

Служил в нашем саперном батальоне младший командир Андрей Гудзь.

Я хочу рассказать об одном хорошо мне известном случае из боевой практики этого отважного сапера.

Однажды Андрей Гудзь вынужден был сделать проходы в проволочных заграждениях. Вместе с одним танкистом пополз он к логову врага. Тщательно маскируясь, они почти подползли к цели. Но тут их заметил белофинский снайпер и повел огонь.

Андрей Гудзь и его товарищ зарылись в снег и притаились. Снайпер не прекращал огня. Пули ложились рядом, взвивая кверху хлопья снега. Не поднимая головы, Гудзь огляделся по сторонам и заметил неподалеку убитого белофинна.

—Ползем к нему,—сказал Гудзь товарищу, указывая глазами на труп белофинна.

Разгребая снег руками впереди себя, сапер и танкист прокладывали в снегу канаву и так искусно продвигались в этой снежной траншее, что белофинский снайпер не заметил, как они переменили место. Он продолжал обстреливать участок, где впервые заметил двух наших бойцов. А они подползли к убитому белофинну и начали понемногу то приподнимать его, то опускать. Заметив это движение, финский снайпер начал палить по трупу своего коллеги.

Разведчики быстро переменили место, но установить точно, где находился враг, все не удавалось.

Наконец, белофинн, видя, что на его выстрелы никто не отвечает, поднял голову. Гудзь и его товарищ немедленно взяли врага на прицел. И когда тот высунулся из-за камня, раздались два выстрела. Белофинская «кукушка» откуковала навсегда.

Сняв снайпера, разведчики тихо подползли к проволоке, сделали в ней проходы и так же незаметно вернулись обратно.

Андрей Гудзь совершил десятки не менее смелых, очень тонких и хитрых операций подобного рода. Родина высоко оценила его боевые заслуги. Он награжден орденом Красного знамени. Партийная организация батальона приняла героя-сапера в ряды большевистской партии.

А. КОЗЛОВ, младший командир.

Отв. редактор В. И. АБРОСИМОВ.

МЦ. 2306. Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.